

为期一个月的第三届上海国际艺术品交易月圆满收官,而艺术给予城市以及城市中人们的“惊喜盒子”才刚刚被打开

全城共享艺术“溢出效应”,上海成为世界重要艺术中心

■本报记者 范昕

刚刚过去的11月,正值第三届上海国际艺术品交易月,艺术在这座城市同时迸发出两种令人欣喜的“引力波”...



▲美国艺术家帕特·斯蒂尔在中国的“首场重要同名个展”

▲第四届进博会首设文物艺术品板块。 “想象的相遇——《神曲》对话《山海经》”国际文化艺术交流展。 制图:李洁

比、富艺斯、大田秀则、合流等九家境外展商的41件文物艺术品达成购买意向,总货值达7.6亿元人民币,远超上届5件展品220万元的成交额...

FutureLab艺术与设计创新未来教育博览会正于西岸穹顶艺术中心举办,为全国各地近30所艺术设计名校搭建起脑力激荡的“实验场”...

展览数量之多、质量之精、多元程度之广均令人惊叹,甚至转角便能遇见公共艺术——这些,都让上海尽显艺术生态的活力与魅力...

至徐汇滨江,蓬皮杜艺术中心将“万物的声音”常设展和“巴黎建筑”特展带到西岸美术馆,龙美术馆西岸馆一口气承包了“乔治·康多:图像殿堂”...

即便没有专程艺术之约,人们也能在车站、机场、街头、弄堂、商圈、广场、公园等地共享艺术的“溢出效应”...

上海在全球经济坐标中的分量,在艺术交易的蓬勃缩影里得到印证

全球重要的经济中心与艺术中心往往是重合的。回看本届艺术品交易月,上海在全球经济坐标中的独特地位...

“惊喜盒子”才刚刚被打开,终将内化为越来越硬核的城市软实力

过去一个月内,遍布全城的艺术

《女心理师》丰富了都市剧职业叙事版图,在戳中人心同时兼顾社会情绪 在人生缺口处照进一束光,比“话题”更具意义

■本报记者 王彦

上线近10天,《女心理师》始终吸引着众人目光。评论称它“播出即胜利”,因为心理题材在国产剧里尚属稀缺...



让源于生活的心理话题,能归于对生活的启迪

心理话题,一头通向人心私深处,一头时常牵涉到社会性事件的诱因。神秘、敏感、灼痛,鉴于社会伦理与大众感受的考量,心理题材影像化注定难关重重...

莎莎、苟国宝、莫宇,他们是剧中受困于心理围城的人,而婚前焦虑的新娘、渴望精神寄托的空巢老人、在人情社会里不懂得拒绝的人...

在尊重专业知识的基础上,以多元画风抵达温暖疗愈

知乎上,有位专业人士留言:在心理咨询师行业内部,一直不看好电视剧能拍好心理咨询行业。因为有太多隐私和伦理限制...

直指来访者内心的挣扎,以视觉冲击营造出沉浸观感。而独具巧思的“异空间美学”借用了类型片“回到现场”的手法,让心理话题在剖玄解析间弥合了理解的壁垒...

■本报记者 董薇菁

陪伴几代人成长的动画“国货之光”——上海美术电影制片厂要出新了!在日前举办的bilibili国创动画发布会上,由上海美影厂和B站联合出品的原创动画短片集《中国奇谭》揭开“神秘一角”...

源于中国传统文化与情感,遇见不一样的“妖”

《中国奇谭》集结了胡睿、陈莲华、周小琳、潘斌、於水、顾杨、刘昕、杨木、刘毛宁、徐宁十位动画导演,分别打造八个植根于中国传统文化的独立故事,铺开一个极具中式想象力和审美魅力的“妖怪故事集”...

“中国学派”的曾经辉煌,令人沉吟至今

视频中,八个故事逐一衔接登场,展现出多样鲜明的艺术风格:《小满》采用手工剪纸定格动画制作而成,色彩斑斓饱满;定格偶动画《玉兔》充满科幻与未来叙事的元素...

原创动画短片集《中国奇谭》预告亮相引关注 上海美影厂联手B站能否掀开动画“中国学派”辉煌